

CIJENA lista: U pretplati za čitavu god. K 36.—, za polugodište K 18.—, mjesečno K 9.—, mjesečno K 3.60, u maloprodaji 12 fil. pojedini broj. GLASI primaju se u pravu čista trg Gustoza 1

HRVATSKI LIST

Izlazi svaki dan u 5 sati ujutro

HRVATSKI LIST izlazi u nakladnoj tiskari JOS. KRMPOTIĆ u Pulj. Uredništvo: Štanska ulica br. 24. — Odgovorni urednik JOSIP HAIN u Pulj. — Rukopisi se ne vraćaju. Ček. rač. aus. pošt. št. 26.795.

Godina IV.

U Pulj, četvrtak 28. veljače 1918.

Broj 951.

RATNI IZVJEŠTAJI:

Austro-ugarski.

Beč, 27. (D. u.) Službeno se javlja: Između Ečave i Brente prolazno djelovanje topništva. Talijanski su ljetali bacili bombe na neutvrđena mjesta daleko za našom frontom Cles, Mezzolombardo i Bozen. — Poglavica generalno; stožera.

Njemački.

Berlin, 27. (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja: Zapadno bojište: Na Yseri zarobili smo nekoliko Belgijanaca. Na flandrijskoj fronti, s obje strane Scarpe, u Champagnu i na istočnom brijegu Moze porasla je na večer topnička djelatnost. Došlo je do čestih i žestokih zračnih sukoba. Koncentrirana se je navala engleskih ljetalica protiv naših balona između Oise i Aisne izjalovila. Jučer smo oborili 15 neprijateljskih ljetalica i tri sputana balona. Satnik Ritter von Tuschek postigao je jučer svoju 24. zračnu pobjedu. Razvodnik je Kaffner oborio za jednog ljeta 2 sputana balona. Istočno bojište: Vojna skupina Eichhorna: Sjeverno od Dorpata zarobili smo dvije ruske pukovnije, koje su uzimale. — Vojna skupina Linsingena: U Ukrajini raspršili smo sa gubicima neprijateljski bataljun, koji se je suprotstavio našem napredovanju kod Korostiševa, 30 kilometara od Zitomira. Južno Zitomira prodrle su naše čete do Bertičeva. Kod Kamenca, južno od Dubna, zarobili smo stožer jednog ruskog generala komanda, jedan divizijski stožer i 200 momaka. — Macedonska fronta: Engleska odlijetanja, koja su provallla preko rijeke Butkovo protiv bugarskim položajima, bila su suzbijena protunavalom. — Talijansko bojište: Ništa nova. — Ludendor f.

Austrijska zastupnička kuća.

Beč, 27. (D. u.) Kuća je nastavila raspravu o izvještaju justičkog odsjeka o popunjenju ustanova glede prodaje fideikomisnih dobara. Kao prvi govornik govorio je zastupnik dr. Ofner.

Beč, 27. (D. u.) Iza kratke debate izvještaj je justičkog odsjeka o prodaji fideikomisnih dobara protivoren u drugom i trećem čitanju u zaključak. Za debate je dr. Ofner predlagao ukidanje institucije obiteljskih fideikomisa, a zastupnici Roller, Pavlik i Goll zagovarale prodaju fideikomisnog posjeda vlasnicima gospodarskog zemljišta i nasljednim zakupnicima u Českoj šumi, u Krkonošima i ostalim dijelovima Češke. Zast. Pirker ističe, da je nužna agrarna reforma, kako bi se održao slobodni seljački stalež. Zast. Jarc zahtijeva, neka carska naredba, koja se tiče seljačkih dobara, nebi vrijedila samo za vrijeme rata i neka se slične ustanove uvedu i za vrijeme mira, te želi, neka se podastre zakon o eksproprijaciji lovačkih latifundija, koja su nastala putem seljačkih zajmova. Nadalje se mora omogućiti, da se porazdijele oni veliki obrati, koji bivaju upravljani na način, koji ne odgovara pučkoj prehrani. Čitavo agrarno zakonodavstvo mora se temeljiti na načelu, da je zemljište samo zato tu, da hrani pučanstvo. Izvjestitelj dr. Angermann referira nato o zakonskoj osnovi, tičući se sticanja stvari, koje sadržavaju sumpor i koje se mogu upotrebiti za gnojenje, te o predlozima zast. Lista, Decarlija, Schweigera i Klemensiewiczza, koji se nato nanašaju. Zast. Koutlen drži govor u češkom jeziku. Na to se rasprava prekida i sjednica zaključuje. Naredna sjednica sutra.

Engleska i mir.

Rotterdam, 26. (D. u.) „Nieuwe Rotterdamsche Courant“ doznaje iz Londona: Na nekoj skupštini u Londonu, koja je bila držana uz podupiranje sa strane mirovne politike lorda Lansdowna, bio je pročitan list prijašnjeg lorda-kancelara, lorda Bakmeyersta, u kojem ovaj izvodi, neka predsjednik Wilson obrazloži svoje nagovore, radi kojih mora biti nastavljen rat. Sa tog stanovišta mogu se započeti pregovaranja. Ne dovedu li do ničega, barem može čovjek biti umiren, da je učinio sve, što je u skladu s čašću, kako bi se zapriječilo svjetovnu katastrofu. Prihvaćen bi predlog, u kojem se odobravaju izjave radničke stranke i predsjednika Wilsona o ratnim ciljevima.

Sa radničke konferencije u Londonu.

London, 26. (D. u.) Reuterov ured javlja: Konferencija radničke stranke prihvatila je nov stranački ustav i predloge o osnovama članstva. Vrijedan je spomena uspjeh, koji znači posvećaniji poraz skupina neovisne radničke stranke. Članovi mogu biti radnici rukama i glavom. Predlog, koji je smjerao na to, da se postigne jače članstvo radnika glavom, bi nadmoćnom većinom

odbijen. Dva druga predloga, koja su išla za tim, da se poveća broj sjednica i pojačaju glasovi neovisne radničke stranke u izvršenom odboru, bjehu odbijena pri prvom glasovanju sa 1,600.000 proti 757.000, pri drugom sa 1,839.000 proti 345.000 glasova.

Iz Rusije.

Kopenhagen, 24. Krylenko je brzojavno zamolio generalni stožer njemačke vojske, neka sada, kada je Rusija prihvatila mirovne uvjete, obnovi primirje.

Zürich, 26. Prema nekoj vijesti iz Petrograda ukradeno je maksimalističkoj vladi više važnih spisa. Dosadašnji Trockijev tajnik, Jorsov, nestao je sa spisima i sa većim novčanom iznosom. Trocki je svog tajnika javno pozvao, neka se povratiti mu zaprijetilo, da će u protivnom slučaju dati nalog, da se ga uapsi.

* Interpelacije Jugoslavenskog kluba. Kako se javlja iz Beča, predao je zast. Pogačnik unit radi postupanja katarskog pogovarstva u Velkovec prema Slovincima i radi postupanja kod rekvizicije goveda u Pilberku. Zast. Korošec je pod isto upit radi postupanja oblasti sa pučanstvom u Srijemu i Dalmaciji te 4 predloga o progнанanju Jugoslavena u Koruškoj, Istri i Dalmaciji.

* Ugarska izborna reforma, bila je, kako javljaju iz Budimpešte dne 27. o. m., protresana u odsjeku za izbornu reformu u zastupničkoj kući.

* Njemačko-ukrajinski odnošaji. Iz Berlina javljaju: U Berlinu bi iz predavanja dr. Pavla Rohrbacha o Ukrajini jednoglasno prihvaćena rezolucija, prema kojoj se ima osnovati organizacija za poticanje njemačko-ukrajinskih odnošaja.

* Pregovaranja sa Rumunjskom. List „Az Ujszag“, koji stoji blizu grofu Tiszi, javlja: Moguće je, da će osim Wekerlea i grof Tisza kao zastupnik ugarske države sudjelovati kod mirovnih pregovaranja sa Rumunjskom. Grof Tisza je posve sporazuman sa Wekerleom.

* Saski princ za litvanski prijestol. Berlinski „Tageblatt“ javlja, da se vode pregovaranja, kako bi se na litvansko prijestolje postavilo priaca Fridrika Kristijana, drugog sina kralja Fridrika Augusta saskoga. Mladi, 24-godišnji princ, nalazi se od početka rata na bojištu.

Domae vijesti.

Za slučaj zračnih nalova. Jarna na Monte Paradisu bila je proširena i odobravajuće uređena te će moći naći zaklonište u toj jami, koji osobe sa crvenom toll žutom legitimacijom, koje pučanstvo može podignuti svaki dan od 9—12 prije podne kod redarstvenog odjela javne sigurnosti.

Usljed nužnih popravaka na električnom kabelu obustavljena će biti struja danas 28. t. m. od 11 sati prije do 2 sata poslije podne.

Za jugoslavensku deklaraciju. Iz Opatlje nam javljaju: Danas je bila otposlana jugoslavenskom klubu u Beču ova izjava: Potpisani Slovenci i Hrvati, odnosno Slovenke i Hrvatice općine Volosko-Opatija: 1. Izjavljaju, da odobravaju bezuslovno narodni i prirodni zahtjev izražen od jugoslavenkih zastupnika na carevinskom vijeću u Beču u svojoj deklaraciji od 30. svibnja 1917. 2. Uvjereni su, da bi se ispunjenjem zahtjeva sadržanih u toj deklaraciji i udovoljenjem zakonitih i prirodnih zahtjeva svih ostalih naroda u monarkiji uskorio sveopći svjetski mir. 3. Osudjuju najodrešitije svako nastojanje, došlo ono s budi koje strane, da se osujeiti ujedinjenje Jugoslavena istaknuto, u gorinavedenoj deklaraciji, koje je jedino kadro, da očuva Jugoslaveno od političke i gospodarske propasti. 4. Pozivlju sve jugoslavenske zastupnike, da odmah složno i odlučno započnu raditi za oživotvorenje zahtjeva sadržanog u toj deklaraciji jugoslavenskog kluba u Beču od 30. svibnja 1917. Voloska-Opatija, dne 25. sječnja 1918. Istu je potpisalo 1320 općinara volosko-opatijske općine.

Hrvatskim roditeljima! Pokrenusmo akciju za sakupljanje priloga za našu srednju školu u Pulj, te postigosmo u tom pogledu lijepa uspjeha. Kako bismo u daljnjem nastojanju i radu oko ostvarenja te naše želje imali pri ruci važan dokument, sa kojim možemo onda na svim stranama raditi, potrebno je, da znamo koliko bism imali sada djece, koja bi mogla stupiti u prvi razred naše realne gimnazije, odnosno u pripravnicu za tu gimnaziju. Radi toga obračamo se ovime na sve roditelje, koji bi željeli, da dadu djecu na nauke i da ih upišu u srednju školu u Pulj, koja se mora ustanoviti, neka dodju u upravu našeg lista u ulici Canide br. 2

prizemno svaki radni dan od 5—7 sati po podne i prijave, koliko bi imali djece od 10—14 godina, koja bi mogla polaziti hrvatsku srednju školu. Ne može li roditelj da dodje, neka pošalje po drugome, samo da svaki znađe, koje je godine koje dijete rođeno, koji je razred škole dovršilo, kamo pripada i gdje u Pulj stanuje. Prijaviti se mogu i sva djeca, koja nijesu za sad u Pulj, ali se nadamo, da će doskora biti. Dužnost je svakog našeg čovjeka, koji hoće da mu se dijete ne izgubi u svijetu neuko, da dodje i prijavi svoju djecu!

Pitanje školskih zgrada. Danomice raste broj naše djece u našoj pučkoj školi. Danas više nema mjesta, a svaki se dan upisuju novi učenici. Unatoč tome, što je općina preuzela školu, nemamo još sada općinske pučke škole, nemamo primjerene zgrade, nemamo baš ništa. Ali podnijeli bismo i to, da imade izgleda, e će u buduće biti bolje. Varali bismo se, kad bi se tomu nadali. Stari način postupanja sa našim narodom ostati će po svoj prilici u kreposti takodjer za budućnost. Kako se glasa, namjeravaju strpati našu djecu u provizorne škole naše družbe, dok bi se talijanskoj djeci rezervirale ostale moderne školske zgrade. Mi želimo talijanskoj djeci, neka se služe najljepšim, najmodernijim i najzdravijim prostorijim, ali se za to ne odričemo prava, da bude isto zajamčeno takodjer našoj hrvatskoj djeci. Nema tu isprike, da se radi o predbjježnim mjerama. Mi znamo za te predbjježne mjere, koje se protožu u vječnost. Ako se inože za talijansku i njemačku djecu provizorno naći pristojnih i zdavli prostorija, neće će se i mora se naći takodjer za našu. Kako najemo, bit će osim sv. Martina ispražnjene sve školske zgrade te vraćene prvobitnoj svrsi. Prema tome otvorit će se škole na Tegetthoffovom trgu, u prostorijama realne gimnazije, zgrada pri kraju šetališta Sofije Hohenbergove i moderna zgrada u sv. Polikarpu, dalje škola u Via Cenide, koja je, kao najneprikladnija za školu, namijenjena našoj djeci, te konačno licej. Osim škole u Via Cenide sve su ostale moderne i dobro uređjene. Od ovih bi se jednu moglo prepustiti hrvatskoj djeci. Ako općina nema za to zgrade, neka se za to pobrine pokrajinska komisija, koja stoji — kako tvrdi — na stanovištu narodne ravnopravnosti. Neka dakle pokrajina stavi našoj djeci na raspolaganje zgradu bivšeg talijanskog liceja. Mi nijesmo protivni naobrazbi talijanske djece te smo spremni s naše strane doći u tom pogledu svim talijanskim željama ususet. Ali je za to potrebno, da i protivne stranke uvidjaju opravdanost naših zahtjeva i našeg ogorčenja, posljedice desetogodišnjih gorkih iskustava. Na svršetku moramo istaknuti, da mi ne otvaramo škola za tuđu djecu, da ne želimo nikoga odnaroditi te da su radi toga naše škole jedino sredstvo za prosvetu ali nipošto za osvajačaku politiku. Tim više je dužnost svih faktora, da podupru naša pravedna nastojanja na školskom području.

+ Povratak bjegunaca iz Rijeke C. k. tvrdjavni povjerenik saopćuje: Glasom brzojavke kr. guvernera na Rijeci, bilo je gradskom poglavarstvu na Rijeci naloženo, da se bjeguncima, koji se vraćaju u Pulj te iskazu propisanom putnicom, ispostave na njihov zahtjev preporučne karte za slobodnu vožnju željeznicom. Poduzelo se shodno na kompetentnom mjestu, da i političke oblasti boravišta izdadu bjeguncima takve preporuke.

Milodari za našu srednju školu u Pulj. Preko uprave našeg lista položeni su sljedeći doprinosi: Lijepo društvo rodoljuba, sakupilo pri veselom stolu u Vinkuraru K 110.30. — Zminjsko društvo za študiju i zajmove u Zminju, pošalje L 200.—. Ovo požrtvovno društvo sljedilo i ostali naši navčari i drugi zavodi, kojih hvata providnost ima lijep broj. — Sakupljeno po vrijednoj gospodiji Mariji Perković u župnom stanu u Zminju K 50.—. — Gospodin Franjo Novljan, nadporučnik u pričuvu, poslao je sa bojnog polja K 20.—. — Sakupljeno među rodoljubima u Sterni po gospodiji Nadi Starčević, učiteljici iz Livade K 33.—. Darovaše: po K 10: Ivan Kmet; po K 6: Šime Červar; po K 5: Josip Flego, Nada Starčević; po K 4: Marin Glavina; po K 2: Joso Marot; po K 1: Mijo Sekulić. — Sakupljeno po našem starom kremenjaku gosp. Mati Hekić u ugodnom društvu u ul. Sophia Hohenberg K 53.—. Darovaše: po K 10: Mate Hekić; po K 5: Jakov Kresina; po K 4: Ivana Hekić, Marija Hekić, Frančeška Kresina; po K 3: Marko Rusac; po K 2: Marij Kresina, Anđela Kresina, Marija Kresina, Marija Patisjak; po K 1: Zorka Hekić, Ivan Hekić, Marija Rusac, Marta Rusac, Marija Rusac, Ivan Rusac, Josipa Rusac, Jelčava Rusac, Dorica Rusac, Vid Cupač, Ika Cupač, Šime Cupač, Sofija Cupač, Ana Cupač, Rudolf Cupač. Ukupno K 466.30; zadnji iskaz K 50.807.13; sveukupno K 51.273.43. Čast i hvata našim požrtvovnim sakupljačima i darovateljima. Naprijed samo ustrajno i požrtvovno za kulu naše prosvjete!

Milodari našoj „Družbi“. Ravnateljstvo Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru primilo je od 13. siječnja do 20. veljače o. g. sljedeće priloge: Sribni iz Zagreba daruje K 50.—; G. prof. Vjekoslav Spinčić, Zagreb a) K 172.— izručeni mu od g. prof. Ivana Grilavald, a sabranih dne 13. i 1918. kod veleč. g. Milana Zjallca, župnika u Samoboru; b) dar gdje. E. U. K 50.—; c) dar gdje. M. R. K 50.—; d) Gradska blagajna Karlovac K 50.—. Učelnici VIII. gimn. raz. Požeга K 8.—. G. Mr. Nikola Zebec, Vukovar K 10.—. Sestri bla-

gajna za štednju i zajmove, Komliža K 200.— Gđa udova Melada, Veli Lošinj u ime zapisa njezina blagopok. supruga K 1000.— G. Andrija Lotzniker, Zemet u ime sudbene nagodbe sa g. Rudolfom Prebillcem, učiteljem u Hostima K 20.— Pogl. upravna općine Nova Gradiška mjesto vijenca na odar pok. općin. odbornika g. Adama Jandrića K 30.— G. Ing. Antun pl. Draganić, Karlovac K 150.— G. Branko Katarinić, Baška, sabranih na piru gdje. Anke Dujmović sa g. Matkom Barbalčićem K 35.— G. Makso Kuntarić, učitelj Požege, dar prof. zbora kr. velike gimn. mjesto vijenca na odar miloga druga pok. Sandora Viraga K 145.— Isti gospodin šaljke K 20.— dar g. Aladara pl. Reinera u istu svrhu. Pogl. uprav. općine Krap. Toplice K 20.— G. B. Šulentić, Bos. Novi godišnji prinos K 10.— Časnički zbor 1/26 dom. pješ. bataljuna K 85.— Tvrtka „Solo“ Beč, prihod žigica za II. poljeće 1917. K 1646.82. G. Janko Dujak, knjižar Sisak, dar stalnog stola kod g. Milana Vimpoška K 100.— G. dr. Pero Magdić, Varaždin sabranih uoči ustoličenja varaždinskoga novoga velikoga župana g. Franje grofa Kulmera K 152.— Poglav. upravne općine Donji Miholjac K 20.— Uprava „Narodnih Novina“, Zagreb prinos općine Otok K 200.— Gradska blagajna i porezni ured. Križevci K 50.— „Slov. Narod“ Ljubljana K 26.70. Banka za Podravinu, Gjurjevac K 50.— Gradska blagajna, Sisak prinos grada Siska za god. 1918. K 100.— Uprava „jutarnjeg lista“, Zagreb K 39.— G. Mr. Zvonimir Pavelić, Karlovac K 87.— Hrvatska Čitaonica, Požege sabranih na uapomenut svog bivšeg predsjednika blagopok. Aleksandra Viraga K 300.— Gosp. dr. Pero Magdić, Varaždin sabranih prigodom prijat, večere na dan instalacije novoga vel. župana g. grofa Kulmera, po gdje. Miri pl. Gaj K 400.— Zadr. savez u Spljetu u ime dara K 10.000.— i K 40.— dar gosp. dra. Milana Metikoša, advokata u Ulmi. G. Ljudevit Tomičić, Trst dar za god. 1918. K 20.— Gosp. Filip Ivanšević, Kriko K 50.— Pogl. općine Dvor K 20.— G. I. Cek, c. k. veterinar, Opatija K 20.— G. D. Mondekar, Varaždin sabranih K 20.— Pogl. upravne općine Cvetković K 20.— G. dr. Ante Magdić, Varaždin doprinos g. Dragutina Ožegovića, p. n. natporučnika mjesto vijenca na odar blagopok. Franje Kosmanhubera K 20.— Uprava „Dana“ Spljet K 27.— G. nadp. dr. Vladimir Barac de Repenje K 20.— G. Dragutin Mondekar, Varaždin sabranih K 50.— G. Ante Bačić, Sušak postotak od prodanog likera „Rodoljub“ u 1917. K 100.— G. Nikola Vežić, Dmš sabranih kao član čete od 1000. K 130.— „Primorske Novine“ Sušak K 704.43. Sabrano na članci 11. II. u Nar. Domu u Voloskom K 50.— G. Franjica Sabljilj, Križevci K 5.— Pogl. trgovišta Daruvar K 200. G. Antun Padjen, Karlovac sabranih K 100.— Družbina pučka škola, Cres prigodom dječje zabave 3. 2. unšlih K 170.80. Gosp. Ivan Gofjan, Gospić svoj mjesecni prinos K 10.— Družbina podružnica, Jelsa K 204.— Živjeli plemeniti darovatelji! Naprijed za Družbu!

Dnevne vijesti.

Jugoslavensko veče priredjuje, kako javljaju „Narodni Listy“, kao manifestacioni iskaz simpatija prema bratskom jugoslavenskom narodu, praska socijalistička omladina dne 1. ožujka u Smetanovoj dvorani općinskog doma u Pragu.

Čeh je uvreda poštenja! „Grazer Tagespost“ prima iz Pešte: „Peštanski sudbeni dvor je kod jedne rasprave uzeo izraz „Čeh“, za današnjih okolnosti, uvredom poštenja, i osudio optuženoga na 600 kruna globe ili 2 mjeseca kazne.

Podzemna štampa u Rusiji. „Narodni Listy“ javljaju, da se prema vijestima ruskih listova počela u Rusiji ponovno razvijati podzemna štampa. To je tajna štampa, koja je cvijetala osobito u carskoj Rusiji. U doba Miljukova i Kerenskog bilo ju je nestalo, jer je vladala prilična sloboda štampe, dok su boljševici svojom vladavinom nanovo probudili na život podzemnu štampu u Rusiji.

Dopisi iz Istre.

Pazin. Eto nas opet na djelu! Nemamo doista ništa novoga, da vam kažemo, jer je danas već i ono najnovije zastarjelo i postalo dosadno i poznato. Osjećamo kako se radja proljeće, koje uljeva nešto nade u izmorenu dušu a počelo se već zeleniti, Fojba počela je postajati sve prijaznija. Kako se glasa, posjetit će nas sredinom ožujka mladi jugoslavenski umjetnik na guslama Zlatko Baloković. Čitali smo u vašem listu čitave slavospjeve njegovoj umjetnosti, a kako razabramo, ubrao je on zadnjih dana lovorike i u bečkom kazalištu. Znademo da su Bečlije ljudi, koji baš ne primaju rado umjetnike tudje narodnosti, pogotovo pak jugoslavenske, proti kojoj je njemačka štampa digla toliku galamu, pa nas to priznanje našem mladome umjetniku sa strane njemačkog naroda tim više raduje, i tim više dokazuje o njegovoj velikoj sposobnosti. Zato tim željnije očekujemo, da čujemo svirku njegovih, naših, slavenskih gusala, koja će nam uliti nove vjere i nove nade u slavenstvu. Očekujemo i već sada pozdravljamo sa oduševljenjem njegov dolazak!

Iz Labinštine. Naše je vrlo učiteljstvo i svećenstvo poslalo jugoslavenskomu klubu izjavu, u kojoj izražuje svoje pristajanje uz ideju narodnoga jedinstva. Mi tu na Labinštini najteže osjećamo tešku i nesnosnu kob, koja nas je razdijelila na toliko pokrajina, i time izručila naš narod gotovoj propasti. Sa velikom zahvalnošću priznajemo našoj braći u Hrvatskoj, koja dočekaše tamo našu djecu, da ih spase od nevolje i smrti. A isto tako osjećamo, da bi sve to moglo i moralo biti drukčije, jer kad bi svi krajevi, gdje stanuje naš narod, bili ujedinjeni u jednoj svojoj slobodnoj državi, ne bismo morali da snašamo ovaj jad i nevolju. Hrvatske bi zemlje imale dosta žita da nahrane naše gladne krajeve, a mi bismo opet imali dosta sila, koje bi tamo radile, dosta brodova, koji bi trgovali i unapredjivali naše zajedničke interese. A tako hrvatskom mašču tove se oni u Pešti, a naša djeca moraju da bježe i traže pod tuđim krovom

utočišta pred nevoljom koja ih proganja. Zato tim jače, tim više i oduševljenije pristajemo uz svibanjsku deklaraciju i ideju narodnoga ujedinjenja.

Poruke iz uredništva.

Gosp. I. M. — Kaštel. Nijesmo dobili nikakove pretplate, tim više, što položnica br. 188.728 nije naša. — Gosp. S. Č. — Ičići. Nijesmo pr mili poslanu nam pretplatu. — Gosp. N. Lj. Primili smo svotu od K 37.20. U koju ste svrhu poslali? — G. Brajnović. Koza bi se kupila, a ne prodala.

Oglas.

U svrhu, da se olakoti razdioba živežnih iskaznica, c. kr. tvrdjavni je povjerenik naumio da uredi 1. čužikom o. g. druge dvije fillalke za razdiobu živežnih iskaznica i to jednu u predgradju Sv. Martina u ulici S. Martino br. 24, uglu ulice Epulo, a drugu u predgradju Sv. Polikarpa u ulici Verudella br. 1 (kuća Zic), kojim će pripasti stanovnici gradskih ulica prama dolj navednom razdijeljenju.

U općinskom uredu (Foro br. 1) uredovat će također jedna sekcija

Usljed ove odredbe:

A. U općinskom uredu pridignut će živežne iskaznice stanovnici ovih ulica:

Grad

V. M. Grande, Tivoli, V. Acquedotto, M. Ghio, V. Dignano, C. Carlo, Francesco Giuseppe (V. Stazione), Viale Elisabetta, Piazza del Porte, V. S. Giorgio, V. delle Vigne, V. degli Operai, V. degli Arrieri, V. Bradamante, V. S. Hohenberg (Siana), V. della Valle, V. Orscolo, Saturnina V. Aitura, Corala Franc. Giuseppe, Via dell' Arsenal, Via Zaro, V. Giulia, V. Alberto, (Giosue Carducci), P. Custozza (P. Carli e Giardini) V. Venere, V. Teodoro, V. S. Tomaso, Piazza del Duomo, V. Stovagnaga, P. Comizio, V.icolo al Mare, V. Nettuno, V. Augusta, P. Foro, P. M. Vecchio, V. S. Nicolò, Largo P. del Torchio, V. Tradonico, Via Abbazia, Vic. della Bissa, V. Minerva, Vic. del Pozzetto, V. Rappicchio, P. Tegetthoff (P. Alghieri), V. Tegetthoff (S. Polcarpo) od V. Sergia do Torrione, Via Barbacani, V. Fondaco, V. Nasclinguerra, Via Sergia, Port'Aurea, C. S. Stefano, Cl. Castello, V. Castropola, Cl. Cornello, Cl. Glonastasi, Cl. Giannuario, Cl. Carità, Cl. S. Francesco, Via Madonnina, Cl. Capitollino, Clivo Crispo, V. Kandler, Cl. S. Rocco, Cl. Rasparagano, P. P. S. Giovanni, do Hotel Elisabetta, Viale Carrara, V. S. Policarpo (V. Tegetthoff), Via del Colle, V. S. Germano, V. della Specula, V. Vergerio, V. Tartini, od V. Zaro do Via Cesia, Piazza Serlio, Via Muzio od P. Serlio do V. Cesia, V. del Pini, Urs de Margina (V. Carlo DeFranceschi) od Via Promontore do Via Cesia V. Contento.

B. U ulici S. Martino br. 24, u gno ulice Epulo, stanovnici ovih ulica:

Borgo S. Martino

Via Arena od Hotel Elisabetta do P. del Ponte, Via Lazzaric (V. Dante), V. Stancovich, Via Erto, V. Al Monte, Via Flavia, V. S. Marco, Androna della Valle, V. Emo, V. Pettilla, V. Lacea, colo Lacea, V. Cerere, Via Giovia, V. Faveria, Androna Stancovich, V. Epulo, V. S. Martino, V. Radetzky, (Besenghi), V. Petrarca, V. Mondval, V. Gladiatori V. Lepanto, V. Risano, V. Arsla, Colloredo Mels (Rosandra), V. Quieto, V. Leme, V. M. Castagner, V. Flaccio, V. Timavo, V. Quarnero, V. Barbarigo, V. Martara (Giuseppe Caprin), V. Sissano, V. Ercole, Androna del Fieno, V. Diana, V. Nesazio, V.icolo Stretto, Androna d. Pietà, Via Novara (Carpaccio), Via d. Bizzentini, Via del Riservisti (V. Pularie), Via dei Franchi, V. Landsturm (V. Franc. Patrizio), V. Argonauti, V. del Colombi, V. dei Liburni, V. Cocceich (V. Dom. Rosselli), V. Vitrei, V. Longobardi, V. Kuhn (Via Ariosto), V. Medolino, al V. Prato, V. S. Lucia (S. Sovino), V. al campo, V. M. Congnal, V. Mutla, V. S. Dona, V. S. Michele, V. Bezzeca (V. Monti), Piazza Lissa (P. Verdi), V. Mariana, V. Cenide, Campomarzio, V. Flanatica V. Fausta, V. S. Felicita, V. Nuova, Prato Grande, Monte Serpo, Comunal, Valmale.

C. U ulici Verudella br. 1 (kuća Zic) stanovnici ovih ulica:

S. Polcarpo

V. Tartini od V. Cesia do V. delle Carceri militari, V. Cesia, V. Marte, V. Barbla, V. Muzzio od V. Cesia do M. Rizzi, V. Sette Moreri, V. Urs de Margina (Carlo DeFranceschi), od V. Cesia do V. M. Cappelletta, V. Bourghignon (Nicolò Tomaseo), V. Medusa, V. Monfroni (Michele Fachinetti), V. Zenta (Metastasio), V. Lecania, Via delle carceri, V. Steno, V. M. Cappelletta, V. del Parco, V. Federico, V. Massimiliano, V. d. Veterani, V. Amiragliato, V. Ostilia, V. M. Rizzi, V. Salvatore, V. Verudella, V. Menaccio Prisco, V. d. Milizzia, V. Tito Livio, V. M. Paradiso, V. Ripper (Vettor

Pisani), V. Ressel (Gallo Cesare), V. Claudio Pulcro, V. dell'Ospedale, V. d. Saldame, V. Alessandra, V. Francesco d. Torre, V. Medea, V. Veruda, V. Valsaline, V. Circonvalazione dell'Arsenale, V. Helgoland, V. Lissa, V. Petz, V. Santorio, V. Weyprecht, V. Plinio, V. d. Bersagli, V. Licinia, V. Placidia, V. Antonia, Via Ottavia, V. Erculanea, Via Valcane, V. Sterneck, V. Wüllersdorf, Max-Baracke.

Mali oglasnik

KINO CRVENOG KRIŽA

Ulica Sergija broj 34.

Današnji raspored

Dr. Katica

kin. drama u 4 čina s Lotom Neumann.

Početak: 2-30, 3-55, 5-20, 16-45.

Neprekidne predstave.

Ulaznica: I. prost. 1 K; II. 40 h

Ući se može kod svake silke.

Ravnateljstvo si pridržuje pravo promijeniti raspored.

Prodaje se posjed

u gradu Koprivnici (Podravina) udaljen 5 časaka od kolodvora, sastoji se od plodne oranice, vinograda i kuće sa zgradami. Svega do 4 ratl. Adresa kod uprave.

Velik izbor listovnog papira

u mapama i kutijama preporuča Papirnica J. KRMPOTIĆ - Pula.

Oglasujte u „Hrvatskom Listu“!

Važno!

Važno!

Zamjena ratnih zajmova

ratno-zajmovne-osiguravajuće police

Pozor! Svaki vlasnik VII. ratnog zajma i prijašnjih emisija, lako svoje potpisavanje besplatno bez ikakve pare gotovine i (do K 5000) odmah skoro dvostručiti.

Primjer: Protiv uložnju ratnog zajma sa n. pr. nom. K 2700— lako dobije svak bez ikakvog rizika, odmah pravovaljanu, ratno-zajmovno-osiguravajuću policu za po prilici nom. K 5000—

Osiguranje se sklapa na temelju dogovora sa kr. zavodom za vojničke udove i sirote putem c. k. priv. osiguravajućeg društva za život „Austrijski Feniks“ u Beču.

Pojašnjenja daje: Osiguravajući odio c. kr. austr. zaklade za udove i sirote u Trstu, Lazzaretto vecchio 3, Jadranska banka, Podružnica Anglo-austr. banke, Podružnica Kreditnoga zavoda, Podružnica Depositne banke, Tršćansko-istarska banka, Podružnica Živnostenske banke u Trstu.

ISTARSKA POSUJILNICA U PULI

registrirana zadruga na ograničeno jamčenje ulica Carrara br. 4, vlastita kuća „Narodni Dom“.

Podružnica u Pazinu.

Prima uloške na štednju, te ih ukamačuje sa

4 % kamata

Eskomptira mjenice uz najpovoljnije uvjete i daje zajmove na nepokretnine.

Uredovni satovi: od 9—12 prije pod. i od 4—6 popodne.

Kiselu repu

za mjesnu aprovizaciju, vojne zavode ili pod vojnom upravom stojeća poduzeća sa izvoznicom za Dalmaciju, Bosnu i Hercegovinu ili Istru dobavlja uz povoljne cijene.

Sisačka tvornica kisele repe i zelja u Sisku.

Ponude tražite brzojavno!

po
CIJENA
za štavu
za polu
tromjese
redno K
daji 12
čl. GLAS
goravi 3
tod
B
kojim o
djelatno
napadaj
pine na
vojničke
Kod tog
i dobro
vica gen
Be
stana s
skupina
su nast
fronte.
u Šumi
žestoke
mačkog
Kod usp
Eparges
liste: O
Estonsko
naše zap
raju po
pušaka
nova.
Be
Litovskog
spjeti ov
poslje p
Ugarske
vama mi
Be
Litovskog
spjeti č
započne
stoji iz S
skog, Ci
nicima, iz
za poljed
skog stož
ralnog st
tajnika i
Be
Dne 25. t
podoljsku
zapovjedn
kod c. i k
vili, da s
središnjom
mole, nek
pruže pon
Dr. Stepur
legitimiral
ime čitave
Grof Czern
Beč,
iz Bukareš
sveze u Bu
sa generalo
za ovih raz
u dijelu Ru
četa, razgo
sa saveznic
uz koje bi
da sa Rum
kratko vrije
dozvoljeno.
riješenje m
Ste
geblat* doz
cija, koja je
opstrijeljavan
Granate nije
ovaj događaj
rušenje prav
stražara na
crvenih gar
prouzročuje
sa njihove s
Povr
Beč, 2
vlada je isto
ratnog stanja
puštili na slo
u Rusiji. Vo